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(30. jun 2004.)

(Test sadrzi 20 zadataka. Neta¢ni odgovori donose negativne poene)

I. Koja je od nabrojanih fizi¢kih veli¢ina skalar:

a) ubrzanje b) sila ¢) magnetski fluks

d) elektri¢no polje €) moment impulsa n) ne znam. (3 poena)
2. Moment impulsa izraZen preko osnovnih jedinica SI sistema je:

a) kg m*s” b) kg m?s* c)kgms

d)kgms e) kg ms™ n) ne znam. (3 poena)
3. Jedan mol vode ima masu od:

a)l0 g b)36¢g c)léog

d)18g e)32¢g n) ne znam. (3 poena)
4. Put koji prede vrh centralne sekundne kazaljke sata duzine 2 cm u toku 24 sata priblizno je jednak:
a) .81 m b) 18.1 m c) 181 m

d) 1810 m e) 0.18 m n) ne znam. (3 poena)
5. Kocka ivice 10 cm i mase 3 kg vr$i na horizontalnu podlogu pritisak od: (g=10m/s?)

a) 3kPa b) 30 kPa c) 3 MPa

d) 0.3 MPa e) 300 Pa n) ne znam. (3 poena)



6. Masa mirovanja elektrona je 9.1:103'kg. Energija ovog elektrona je: (c=3-10%m/s,
1eV=1.6-10"717)

a) 512 eV b) 5.12 keV c)51.2 keV
d) 512 keV e) 5120 keV n) ne znam. (4 poena)
7. Na optickoj osi, na rastojanju 1 m od centra tankog sabirnog sociva zizne daljine 0.5 m, nalazi se

realni lik svetlog tackastog predmeta. Predmet je od centra sociva udaljen:

a)lm b) 1.5 m ¢)0.75m
d)0.5m e)1.25m n) ne znam. (4 poena)
8. Kroz cev kruznog poprecnog preseka prec¢nika 2 cm, stacionarno proti¢e voda brzinom od 3 m/s.

Masa vode koja protekne u svakoj sekundi je: (gustina vode 1000 kg/m®)

a) 94 g/s b) 0.94 kg/s c) 9.4 kg/s
d) 1.88 kg/s e) 18.8 kg/s n) ne znam. (4 poena)
0. Brzina kojom treba baciti kamen sa povrsi Zemlje vertikalno uvis da dostigne visinu 20 m je: (otpor

vazduha zanemariti, g=10m/s?)

a) 10 m/s b) 100 m/s ¢) 200 m/s

d) 40 m/s e) 20 m/s n) ne znam. (4 poena)
10.  Frekvencija elektromagnetskih talasa talasne duzine A=10cm je: (c=3-10*m/s)

a) 3GHz b) 30 GHz c¢) 300 GHz

d) 300 Hz e) 3 kHz n) ne znam. (4 poena)



1. Grejac koji u gradskoj mrezi napona 220 V ima snagu od 100 W, kada se prikljuci na akumulator
od 12 V ima snagu od pribliZno:

a) 0.54 W b) 0.3W c)3W
d)54wW e)30 W n) ne znam. (5 poena)
12. Lift mase 1000 kg spusta se sa konstantnim ubrzanjem. Ako je sila zatezanja uzeta 8000 N,

ubrzanje lifta je: (g=10m/s?)

a) 0.5 m/s* b) 1 m/s? c) 2m/s?
d) 4 m/s? e) 8 m/s’ n) ne znam. (5 poena)
13. Telo mase 1 kg klizi po strmoj ravni. Na vrhu strme ravni visine 0.1 m brzina tela je jednaka nuli,

a u podnozju 1 m/s. Rad sile trenja na strmoj ravni jednak je priblizno: (g=10m/s?)

a)2] b)11J c) 05
d)0.251] e)0.75] n) ne znam. (5 poena)
14. Cestica mase m i naelektrisanja q krece se pod uticajem magnetskog polja indukcije B po krugu

polupreénika R, brzinom v. Rad Lorencove sile kad ¢estica obide jedan krug je:

a) 2nRqvB b) 2nmv? C) qRB
myv
d) 2mv e 0 n) ne znam. (5 poena)
qRB
15.  Pri osvetljavanju metalne povrsi fotokatode monohromatskom svetloséu dolazi do emisije

elektrona. Kada se frekvencija svetlosti uvec¢a dva puta, maksimalna kineticka energija emitovanih
elektrona ce se:

a) povecati dva puta b) povecati manje od dva puta
C) povecati vise od dva puta d) nece se menjati
¢) smanjiti dva puta n) ne znam. (7 poena)



16.  Telo mase 0.1kg vrsi linearno harmonijsko oscilovanje sa amplitudom 4cm. Ako je najvece
ubrzanje tela 2cm/s?, njegova kineticka energija, kada prolazi kroz ravnotezni polozaj, je:

a) 1:104] b) 3-107*J c) 4:103J
d) 6:107*J e) 6:1073] n) ne znam. (7 poena)
17. Zapremina koju zauzima 5-10?> molekula idealnog gasa na temperaturi od 20°C i pritisku od

5-10%Pa je: (Boltzmann-ova konstanta k=1.38-10"2J/K)

a) 4-10%m? b) 8:10%m? ¢) S5cm’
d) 4-1074 e)2:107%m? n) ne znam. (7 poena)
18.  Uzorak radioaktivnog elementa sadrzi 10** atoma. Posle koliko perioda poluraspada ¢e preostati

samo jedan radioaktivni atom: (log e =0.434, In 10 =2.3, In 2 = 0.69)

a) 55 b) 35 c) 80

d)7 e) 115 n) ne znam. (8 poena)

19. Sferni balon tankih zidova, zanemarljive mase, polupre¢nika 10 m, je ispunjen toplim vazduhom
¢ija je gustina za 1/4 manja od gustine okolnog vazduha (1.2 kg/m’). Masa tereta kojeg moze da podigne
balon je:

a) 942 kg b) 1256 kg c) 3768 kg

d) 5024 kg e) 2500 kg n) ne znam. (8 poena)

20. Osam identi¢nih baterija vezano je na red u zatvoreno kolo tako $to se za pozitivan kraj jedne

baterije veze negativan kraj susedne baterije 1 tako redom. Elektromotorna sila svake baterije je 1.5 V.
Napon koji pokazuje idealni voltmetar, vezan za krajeve jedne od ovih baterija, je:

aovVv b) 1.5V c)12V
d)10.5V e)9V n) ne znam. (8 poena)



